

# Măneciu

MĂNECIU DE ALTĂDATĂ

Centrul comunei (anii '70)

Foto: Ion Miclescu



Comuna Măneciu ● Sat Măneciu Ungureni, nr. 273 ● Județul Prahova;  
● Telefon: +04 0244 295 225; Fax: +04 244 295 400

● NR. 22 ● OCTOMBRIE 2022

Fondator: Primar Florin Auraș Dragomir



Investiția de alimentare cu apă potabilă a comunei Măneciu din sursa Grohotiș-Bobu, REPUSĂ ÎN LUCRU **PAGINA 3**

**LILI CRĂCIUN –**

Dublă lansare de carte **PAGINA 2**



Cu finanțare prin Programul Național de Investiții “Anghel Saligny”

## Megaproiect de asfaltare a drumurilor din comuna Măneciu



Ministerul Dezvoltării a publicat lista cu obiectivele de investiții care vor beneficia de finanțare de la bugetul de stat prin Programul Național de Investiții “Anghel Saligny”. Primăria Măneciu a primit drept finanțare pentru proiectul “Asfaltare și modernizare drumuri comunale în comuna Măneciu, județul Prahova” suma de 16.000.000 lei.

**PAGINA 3**

## Reducerea costurilor energetice și sporirea confortului termic

### Peste 3 milioane de lei fonduri europene pentru Colegiul “Ferdinand I”

Primăria comunei Măneciu a depus documentația necesară obținerii finanțării pentru proiectul “**ÎMBUNĂTĂȚIREA EFICIENȚEI ENERGETICE ÎN CADRUL COLEGIULUI “FERDINAND I”, COMUNA MĂNECIU, JUDEȚUL PRAHOVA**”.

Finanțarea este susținută cu fonduri nerambursabile ale Uniunii Europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României.

Scopul principal al măsurilor de renovare integrată a clădirii existente îl constituie reducerea consumurilor de energie pentru încălzirea spațiilor și pentru prepararea apei calde de consum în condițiile asigurării condițiilor de microclimat

confortabil. Aprobarea finanțării va aduce beneficii substanțiale economisirii de energie, implicat al costurilor care grevează asupra bugetului local.

“Deschiderea sesiunii de depunere a cererilor de finanțare a avut loc în 15 octombrie la ora 10:00, iar înscrierea noastră a avut loc în primele minute. Concurența a fost foarte mare, dar echipa de experți a Primăriei Măneciu a întocmit și a depus la timp documentele necesare, motiv pentru care merită toate felicitările!” – a declarat edilul Florin Auraș Dragomir.

Valoarea totală a proiectului este de: 3.154.891 lei și este asigurată integral din fonduri europene.



## Proiect pentru consolidarea și reabilitarea energetică a Școlii Mocani

**PAGINA 2**



**CUPA ȘAHMANeciu**

Ziua Educației, sărbătorită prin sportul minții **PAGINA 2**

# Proiect pentru consolidarea și reabilitarea energetică a Școlii Mocani

Primăria comunei Măneciu a depus, luna aceasta, documentația necesară obținerii finanțării proiectului „Reabilitarea seismică și îmbunătățirea eficienței energetice a Școlii Mocani” în vederea finanțării acestuia prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României.

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă renovarea energetică moderată precum și consolidarea clădirii Școlii Gimnaziale Măneciu Pământenii, corpul Mocani. Eficientizarea energetică a clădirii este absolut necesară pe fondul

creșterii substanțiale a costului energiei termice, a combustibilului, precum și a electricității. Toate lucrările prevăd îmbunătățiri substanțiale, care vor duce la economii importante la bugetul local.

De asemenea, proiectul se încadrează în programul administrației publice locale a comunei și al primarului Florin Auruș Dragomir de modernizare a învățământului la nivelul localității și de susținere a generațiilor tinere.

Proiectul prevede finanțarea nerambursabilă, prin PNRR, de la bugetul de stat, valoarea maximă eligibilă a proiectului fiind de 614.760 Euro fără TVA.



“Un asemenea proiect este benefic atât pentru seriile actuale de elevi, cât și cele viitoare. Consolidarea și reabilitarea clădirii împreună cu realizarea terenului de sport vor transforma Școala

Gimnazială Măneciu Pământenii, corpul Mocani, într-o școală modernă care va oferi un mediu propice învățării!” – a declarat directorul Școlii Gimnaziale Măneciu Pământenii, Marian Bratu.



**Lili Crăciun –  
Dublă lansare de carte:**

**“ANCORA” și  
“DIN COLȚUL PRISPEI”**



Biblioteca Comunală Măneciu a organizat, miercuri, 12 octombrie, la Sala de Sport a Colegiului “Ferdinand I”, o dublă lansare de carte, a celor mai noi scrieri apărute sub semnătura lui LILI CRĂCIUN.

Punctul de plecare al sesiunii de lansări din țară a fost localitatea noastră, fapt care ne onorează.

Autoarea s-a bucurat de un eveniment frumos împreună cu oameni dragi, care iubesc cărțile și întâlnirile cu scriitorii.

La eveniment au participat, alături de gazde, de autoarea cărții, de ceilalți invitați și edilii localității, primarul Florin Auruș Dragomir și viceprimarul Daniela Devesel.

## CUPA ȘAHMANeciu

# Ziua Educației, sărbătorită prin sportul minții

În data de 5 octombrie, comuna Măneciu a serbat Ziua Mondială a Educației prin încurajarea sportului minții, șahul. Astfel, Primăria Măneciu, împreună cu Asociația Sportivă Viitorul Măneciu Pământenii, a organizat cea de-a II-a ediție a concursului „CUPA ȘAHMANeciu” în parteneriat cu Federația Română de Șah și Școala Gimnazială Măneciu Pământenii ”.

Concursul a avut loc la Sala Multifuncțională a Școlii Gimnaziale Măneciu Pământenii, aceasta fiind asaltată de peste 120 de elevi, care, cu un spirit competitiv adevărat, au renunțat la această zi de odihnă și la telefoanele mobile pentru a participa la competiție.

Competitorii au venit nu numai de la noi din comună, ci și din localitățile Izvoarele și Teișani.

Concursul s-a desfășurat sub ochii vigilenți ai arbitrilor internaționali de șah Radu Șofran și ai arbitrilor naționali Cătălin Tăriceanu.

Printre invitații de marcă ai evenimentului sportiv a

fost prezent și domnul Leon Zăgrea, Profesor Universitar, Doctor în științe medicale, membru titular al Academiei de Științe Medicale, mănecean prin adopție și, un mare iubitor al șahului. Acesta s-a oferit,



cu maximă generozitate, să conducă Cercul de Șah care va fi organizat la Centrul Social „Sfânta Maria”, inau-

gurat de curând la Măneciu Pământenii.

Organizatorii au fost doamna viceprimar Daniela Devesel, directorul Școlii Gimnaziale Măneciu Pământenii, Marian Bratu, iar Consiliul Local Măneciu a susținut acest eveniment!

Cel mai important gând este dedicat celor mici, copii buni, inteligenți și curioși, care au intrat cu încredere și curaj în lumea șahului, real sprijin în toate activitățile lor pe viitor!



Cu finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny"

# Megaproiect de asfaltare a drumurilor din comuna Măneciu

Ministerul Dezvoltării a publicat lista cu obiectivele de investiții care vor beneficia de finanțare de la bugetul de stat prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny". Pentru județul Prahova, Ministerul va finanța 158 de obiective de investiții cu valoarea totală de 1.492.794.607,99 lei.

Primăria Măneciu a primit drept finanțare pentru proiectul "Asfaltare și modernizare drumuri comunale în comuna Măneciu, județul Prahova" suma de 16.000.000 lei, proiect de natură să îmbunătățească considerabil infrastructura rutieră a localității noastre.



**Primarul comunei Măneciu, Florin Auruș Dragomir:**

"Vreau să anunț cu bucurie o veste extraordinară pentru comunitatea noastră, care va îndeplini

dorința multor locuitori ai comunei Măneciu: localitatea noastră va primi pentru asfaltarea și modernizarea drumurilor comunale 16 milioane de lei. Este cea mai mare sumă alocată comunei Măneciu din ultimii 30 de ani. Urmează o perioadă în care vom întocmi documentele necesare derulării procedurilor de achiziții și execuției lucrărilor.

Am promis că voi face tot ce țin de mine să dezvolt localitatea și mă țin de cuvânt! Mulțumesc Guvernului României pentru această decizie și domnului Iulian Dumitrescu, Președintele Consiliului Județean Prahova pentru susținerea demersurilor noastre legate de acest obiectiv!"



**Atenție la incendii!**



**Verificați și curățați coșurile de fum!**

În ultima perioadă, o serie de incendii au mistuit, în comuna noastră, locuințe dar și alte obiective importante, provocând traume și pagube foarte grele.

În aceste condiții, este important ca fiecare dintre noi să prevenim astfel de incidente luând toate măsurile care se impun, privind curățarea coșurilor de fum, verificarea și îmbunătățirea instalațiilor electrice, dar și alte acțiuni de natură să ne ferească de nenorociri.

Întrețineți instalațiile în stare bună de funcționare și utilizați în conformitate cu instrucțiunile primite de la unitatea distribuitoare;

Asigurați verificarea, curățarea și repararea, dacă este cazul, a coșurilor de fum de către o persoană specializată;

NU folosiți decât materialul combustibil pentru care a fost destinată soba și evitați supraîncărcarea acesteia;

NU folosiți soba decât cu ușița închisă. Așezați o tăviță metalică în fața sobei, în dreptul ușiței;

Stingeți focul din sobă înainte de a părăsi locuința;

NU așezați aparatele de încălzire electrice în apropierea materialelor combustibile;

NU lăsați niciodată copiii nesupravegheați cu soba aprinsă ori aparatele de încălzire electrice în funcțiune.

**Printr-un comportament preventiv, vă salvați viața și bunurile.**

## Investiția de alimentare cu apă potabilă a comunei Măneciu din sursa Grohotiș-Bobu, repusă în lucru

Chiar dacă proiectul "Aducțiune apă potabilă în sistem gravitațional din sursele Grohotiș-Bobu, în comuna Măneciu, Județul Prahova" părea compromis, după ce a fost tergiversat vreme de mulți ani, actuala administrație a reușit să-l repună în lucru. Astfel, investiția aprobată la finanțare prin Programul PNDL1, în anul 2014, în valoare inițială de 7,762,377 lei URMEAZĂ SĂ FIE REALIZATĂ ÎN TERMEN DE DOI ANI, DE LA RELUAREA EI.

"Unul dintre obiectivele prioritare ale mandatului meu este finalizarea urgentă a sistemului de aducțiune a apei în sistem gravitațional, de la captarea de pe muntele Bobu. Lucrările s-au împotmolit de câțiva ani, iar soluția imediată a fost rezilierea contractului cu firma care executa lucrările. Programul PNDL1 prin

care se desfășoară acest proiect a fost prelungit cu doi ani, fapt care ne permite să scoatem la licitație această lucrare extrem de importantă pentru locuitorii comunei Măneciu. Creșterea galopantă a prețului energiei electrice va avea un impact, inevitabil, și asupra prețului apei potabile. De aceea, finalizarea proiectului de aducți-

une a apei în sistem gravitațional este de maximă importanță și urgentă." - primar Florin Auruș Dragomir





## Tineri cu care ne mândrim

# Diana Frînculeț

Numele meu este Diana Frînculeț și sunt studentă în primul an la Facultatea de Drept din cadrul Universității din București. Sunt o persoană ambițioasă, organizată, responsabilă și empatică. Am avut parte de o educație extraordinară încă din primii ani de viață, părinții mei învățându-mă care sunt valorile și principiile morale după care să mă ghidez în viață.

Din clasa I până în clasa a VIII-a am fost elevă a Liceului Tehnologic Măneciu, acum Colegiul „Ferdinand I”, participând la diverse olimpiade și concursuri, în special la limba și literatura română. Am ales

să urmez liceul la Colegiul Național „Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte, dorindu-mi să am parte de o schimbare, pentru a putea să-mi observ capacitatea de adaptare la un mediu nou. În clasa a IX-a am reușit să mă calific la etapa națională a Olimpiadei „Lectura ca abilitate de viață”, unde am obținut o Mențiune. De asemenea, în clasa a X-a m-am calificat din nou la etapa națională a aceleiași olimpiade, pandemia împiedicând însă desfășurarea acesteia.

La sfârșitul clasei a X-a am realizat drumul pe care vreau să îl urmez în viață, Facultatea de Drept fiind singura la care

“**S**unt mândră de ceea ce am reușit să realizez până acum, rezultatele pe care le-am avut fiind dovada că munca și efortul constant nu rămân niciodată nerăsplătite.”

am simțit că mă potrivesc, iar din clasa a XI-a am început pregătirile pentru visul meu. Admiterea a reprezentat o provocare pentru mine, fiind nevoită să studiez la încă trei materii în plus, pe lângă cele pentru Bacalaureat. Momentul în care m-am bucurat cel mai mult a fost cel în care am văzut că am fost admisă la Facultatea de Drept, reușind să ocup a opta poziție în clasament. Aceea a fost clipa în care am simțit că eforturile și sacrificiile mele au fost răsplătite.

La Școala Gimnazială Măneciu Pământenii,

## Vizită româno-franceză pe un program Erasmus

Luni, 10 octombrie, Școala Gimnazială Măneciu Pământenii a fost gazda unui eveniment deosebit.

La inițiativa doamnei Claudia Ilescu, director la Școala Măgurele, un grup format din 28 de elevi (14 elevi de la Școala Măgurele și 14 veniți în vizită pe un program Erasmus de la o școală din Franța) și 6 cadre didactice (3 de la Măgurele, 3 din Franța), a poposit la unitatea noastră de învățământ.

Directorul Marian Bratu, împreună cu doamna viceprimar Daniela Devesel (fost director al școlii) au fost bucuroși să officieze rolul de gazde.

Pe durata scurtei șederi, elevii celor două școli au vizitat sălile de clasă, au lucrat pe tabla inteligentă Samsung Flip 3 din dotarea școlii noastre și au admirat expoziția de fotografie “Măneciu de altădată”, realizată de către Primăria Măneciu, prin domnul Florin Chiriac. De asemenea, oaspeții au fost delectați cu un program artistic prezentat de grupul „Fluierașii” sub atenta îndrumare a lui Adrian Mihaie, iar la final au fost inițiați de membrii ansamblului Ciucaș, conduși de doamna Lidia Pavel, în dansul tradițional “hora”.

Au fost două ore pline de acțiune, interacțiune și emoții pozitive. Atât elevii și cadrele didactice de la Școala



Măgurele, cât și elevii și cadrele didactice din Franța au mărturisit că unitatea noastră de învățământ, dintr-o zonă rurală, este una cu standarde ridicate din punct de vedere al bazei materiale. Oaspeții noștri au fost asigurați că Școala Gimnazială din Măneciu

Pământenii atinge standarde ridicate și pe celelalte paliere (act educațional, pregătire elevi și/sau cadre didactice, interacțiune umană, etc).

Toată lumea a spus că s-a simțit confortabil și că această experiență i-a îmbogățit pe toți participanții.

## MĂNECIU

### Colectivul de redacție:

Fondator:

Primar Florin Auruș  
**DRAGOMIR**

Redactor șef:

Viceprimar Daniela  
**DEVESEL**

Fotoreporter: Alexandru  
**DRĂGOI**

Telefon: 0244 295 225

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Email: contact@primaria-maneciu.ro

Tiraj: 2.500 exemplare

ISSN 2734 - 8865 ISSN-L 2734 - 8865

Tipografia Deasign Print, Ilfov

Tel. 0721.291.187

Se distribuie gratuit

## FOTO EVENIMENT

# Târgu' lu' Pește la Cheia

Mirosul peștelui fript pe grătar, la tigare sau tras în țepușe, gătit cu măiestrie de bucătari din Prahova, dar și din alte părți ale României, a învăluit stațiunea Cheia, la poalele Ciucașului.



În perioada 23 - 25 septembrie a avut loc în stațiunea Cheia un eveniment culinar cu specific pescăresc